

П Л А М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 22 (3372)

ЧЕТВЕРГ,
19 февраля 1987 года

Цена 3 коп.

XXVII съезд КПСС — курсом ускорения

ИТОГИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СОВХОЗОВ РАЙОНА ЗА 1986 ГОД

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропрома и бюро райкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов района за 1986 год, постановляют:

В ЖИВОТНОВОДСТВЕ
Первое место с вручением переходящего Красного знамени присудить совхозу имени XXV съезда КПСС (директор С. А. Павлов, секретарь парткома В. Д. Морозов, председатель профкома Н. А. Ахатова, секретарь комитета ВЛКСМ Н. П. Табатчикова, главный зоотехник В. И. Дворник), выполнившего план валового производства молока на 119,8, план сдачи молока государству на 118,5 процента, план производства привесов — на 122. Надой на корову составил 4314 килограммов.

Второе место с вручением Почетной грамоты присудить коллективу Каменского совхоза (директор В. Я. Старчиков, секретарь парткома Н. А. Красиков, секретарь комитета ВЛКСМ А. А. Хохряков, председатель профкома Т. И. Слащева, главный зоотехник Л. М. Устинова).

Третье место с вручением Почетной грамоты присудить коллективу совхозов «Россия» (директор С. И. Филимонов, секретарь парткома А. И. Замских, председатель профкома Г. В. Иванова, секретарь комитета ВЛКСМ В. И. Кунщиков, главный зоотехник В. Ф. Коуров).

Первое место среди молочно-товарных ферм и комплексов занял коллектив Позарихинской фермы № 1 Каменского совхоза (бригадир Н. Э. Шалагина), выполнивший план валового производства молока на 128, план продажи молока государству — на 123 процента, план производства привесов — на 133. Удой на одну корову превысил план на 965

килограммов, среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота составил 573 грамма.

Второе место присуждено коллективу молочно-товарного комплекса № 2 Бродовского совхоза (бригадир М. И. Безбородова).

Третье место — у коллектива Новоисетской МТФ совхоза имени XXV съезда КПСС (бригадир Кудина Д. В.).

Коллективам вручены Почетные грамоты райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ.

В ПОЛЕВОДСТВЕ
Первое место с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ присуждено коллективу совхоза имени XXV съезда КПСС, получившему урожайность зерновых 32,6 центнера с гектара, картофеля — 161 центнер, корнеплодов — 510, овощей — 433, кукурузы — 356. Коллектив выполнил план по заготовке сена на 117,5 процента, сенажа — на 177, силоса — на 162.

Второе место с вручением Почетной грамоты занял коллектив совхоза «Россия».

Третье место с вручением Почетной грамоты присуждено коллективу совхоза «Родина».

В СТРОИТЕЛЬСТВЕ
Первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено коллективу Кисловского совхоза (директор

Надежда Павловна Федорова около десяти лет работает техником-осеменатором на Рыбниковском комплексе по выращиванию нетелей в совхозе «Родина». Ее напарница — Тамара Николаевна Лебедкина. У этой стаж поменьше — три года. Сюда она устроилась после окончания курсов в УралНИИСХОЗе. Обеих женщин отличают трудолюбие, мастерство. Один лишь пример. В прошлом году осемененность скота на комплексе составила 87 процентов. Это высокий показатель. Через руки техников-осеменаторов проходит 40 процентов нетелей от общего количества молодняка, которым ежегодно обновляется поголовье КРС района. На-

тор Г. Е. Юксеев, секретарь парткома А. Л. Непрозванных, председатель профкома П. И. Степанов, секретарь комитета ВЛКСМ А. И. Блыньских, старший прораб И. Ю. Печерский), выполнившего план строительно-монтажных работ на 125, хозспособом — на 164,3 процента.

Второе место с вручением Почетной грамоты присуждено коллективу совхоза имени Ленина (директор И. А. Лукашевич, секретарь парткома В. А. Топорков, председатель профкома М. П. Забелина, секретарь комитета ВЛКСМ И. А. Лобанова, и. о. старшего прораба А. Н. Вострцов).

Третье место завоевал коллектив совхоза «Родина» (директор В. Н. Волошин, секретарь парткома И. П. Федоров, председатель профкома П. Г. Чабин, секретарь комитета ВЛКСМ Л. В. Анохина, старший прораб В. Г. Рева).

Первое место среди МПМК присуждено коллективу Мартошевской МПМК (начальник В. А. Милованов, секретарь парткома А. Д. Аникин, председатель профкома Л. Д. Пышминцева, секретарь комитета ВЛКСМ Г. И. Полуяхтова, главный инженер Ю. Г. Гонин), выполнившего план по генподряду на 101,4, собственными силами на 103,4 процента.

Второе место занял коллектив Каменск-Уральской МПМК (начальник И. В. Грачев, секретарь парткома М. А. Коровин, председатель профкома Л. Ю. Кинзебулатова, секретарь комитета ВЛКСМ Н. В. Скотынянская, главный инженер Е. В. Прямиков).

Коллективам вручены Почетные грамоты райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ.

На снимке: Н. П. Федорова и Т. Н. Лебедкина.

Фото В. Коркина.

В райкоме КПСС

Год назад на бюро райкома партии был заслушан отчет секретаря парткома совхоза имени XXV съезда КПСС В. Д. Морозова «О работе партийной организации совхоза имени XXV съезда КПСС по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». Тогда в адрес этого парткома были высказаны серьезные замечания, принято постановление, обязавшее партком принять меры по искоренению пьянства и алкоголизма.

На днях бюро райкома КПСС вернулось к этому вопросу и проанализировало состояние дисциплины в совхозе имени XXV съезда КПСС. Установлено, что информация о выполнении постановления бюро райкома партии на партсобраниях и заседаниях парткома не заслушивалась. Бездействуют общественный пункт охраны правопорядка, не организована действенная профилактическая работа со стороны добровольной народной дружины и комсомольского оперотряда, постоянно меняются руководители общественных формирований, призванных вести борьбу с нарушителями. Продолжаются случаи употребления спиртных напитков и нарушения трудовой дисциплины среди коммунистов. В 1986

14 февраля в городе Свердловске состоялась XXV областная отчетно-выборная комсомольская конференция. Она подвела итоги работы среди молодежи, наметила большие задачи, связанные с перестройкой, с выполнением решений XXVII съезда КПСС. Конференция избрала новый

состав обкома ВЛКСМ, делегатов на XX съезд комсомола. От комсомольской организации Каменского района делегатом на съезд избрана Наиля Равельевна Акулова — оператор машинного доения бригады № 2 Бродовского комплекса Бродовского совхоза. Поздравляем, Наиля!



«МАЯК» ДЛЯ МАЯКОВ

В совхозе «Толмачевский» создан клуб животноводов «Маяк», право стать членом которого можно заслужить добросовестной работой. «Визитная карточка» доярки — надой от каждой коровы ее группы. Он должен быть не менее 3650 килограммов в год. Телятница обязана от ста коров получить сто телят. Разработаны условия для скотников. Они становятся членами клуба только в том случае, если каждая корова из обслуживаемой ими группы дает не меньше 3400 килограммов молока. Претенденты на вступление в «Маяк» сначала прошли кандидатский стаж, получив надой в 3500 килограммов молока от каждой коровы.

ВОРОТА ГОРОДА

Принял первых пассажиров новый железнодорожный вокзал в Нижней Туре.

Его зал ожидания могут одновременно «заселить» без тесноты 200 пассажиров.

СМОТР СЕМЕЙНЫХ ТАЛАНТОВ

Прошел во Дворце культуры «Современник» города Североуральска.

Программа вечера получилась столь же разнообразной, как и увлечения его участников. К примеру, К. Карпенко привел во Дворец двух своих сыновей. Супруги Романовы, Серые, Шадрины, Сулемины исполнили свои любимые песни.

Посетители выставки увидели замечательные кружева, салфетки, выполненные на пядях и коклюшках А. Тихолаз.

СНИМОК ИЗ ДЕТСТВА

Интересные архивные документы представлены на выставке, открывшейся в Камышловском городском архиве и посвященной 70-летию Великого Октября. Альбомы, иллюстрированные фотографиями, запечатлевшими жизнь детских садов и детского дома Камышлова, вызвали большой интерес у посетителей. Вглядываясь в снимки, многие камышловцы узнают себя, вспоминают годы своего детства.



ЗИМА—ПОРА УЧЕБЫ

Школа экономической учебы создана в Колчеданском совхозе при центральной конторе хозяйства. В списке слушателей не только главные специалисты, но и руководители отделений и ферм: управляющие, бригадиры, их помощники, специалисты среднего звена.

Школы работают

Занятия проходят строго по графику а нерабочие дни, причем полный день. Это необходимо, ведь собираемся раз в месяц, а учебная программа довольно обширная. Мы не отстаем

от нее, ни одного занятия с начала учебного года сорвано не было.

Охвачены экономической учебой и рядовые животноводы. Они занимаются в шко-

лах при фермах, изучают вопросы экономики, повышения производительности труда, экономии материальных, энергетических и других ресурсов.

И. ХОРОШЕВА,
главный экономист
Колчеданского совхоза.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

12 марта 1987 года созывается девятая сессия Каменского районного Совета народных депутатов с вопросом: «Отчет о работе исполкома райсовета за 1986 год». Просим ваши замечания, предложения по улучшению работы исполкома, его отделов и управлений, отдельных депутатов, а также мнения об ускорении социально-экономического развития района направлять в райисполком по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Революционная, 13, или звонить по телефонам 3-50-59, 3-62-02. Предложения принимаются до 10 марта, на поставленные вопросы будут даны ответы.

ПЕРЕСТРОЙКА: СЛОВО И ДЕЛО

Когда газета «Пламя» опубликовала социалистические обязательства коллектива Каменского совхоза, на другой же день в редакцию стали звонить работники этого совхоза и проверять небольшую подпись, гласящую, что обязательства обсуждены и приняты на собрании трудящихся. Никто не обижался, говорили люди, эти обязательства — плод кабинетной работы руководителей хозяйства. Механизаторы тракторно-полеводческой бригады Черемховского отделения даже написали коллективное письмо в редакцию. «В нашей бригаде, — сообщили они, — никакого обсуждения обязательств не было. Считаем, что администрация формально подошла к этому вопросу, и просим дать в газете опровержение». Через неделю один из авторов письма позвонил в редакцию и настойчиво спрашивал, какие меры будут приняты к руководителям совхоза, давшим неверную информацию, а прощупывая, обманувшим читателей газеты.

Еще год назад трудно было себе представить такую бурную реакцию народа на промах в работе руководителей. Ведь и раньше были случаи, что обязательства принимались формально, на скорую руку, без широкого обсуждения. Но это не вызывало негодования. Этого просто не замечали,

Как изменилась жизнь! Съезд партии, два ярких Пленума ЦК перевернули в нашем сознании многое. Другими глазами люди стали смотреть на вещи, требовательнее относиться к словам и поступкам. Демагогия и очковитирательство получают отпор.

Проблемы Каменского совхоза давно известны: пришла в негодность гараж, нужна новая МТМ, нужно жилье, столовая, детсад.

С ЛЮДЬМИ ПОСОВЕТОВАТЬСЯ

Что касается Каменского совхоза, секретарь парткома и председатель профкома честно признали недоработку и обещали обсудить обязательства на собраниях, хотя бы задним числом. Да, сказали они, нехорошо получилось. Поторопились с публикацией. Точнее, затянули с обсуждением. Думали, сойдет и так, без совета с коллективом, без учета общественного мнения.

Этот политдень в значительной степени был стихийным. Вернее, он планировался, но не в МТМ, а на ферме. В мастерские мы попали по другому поводу. И людей-то здесь было мало. Но стоило инспектору районного комитета народного контроля А. П. Нелюбину и инспектору райкома пар-

тии Н. А. Ходенковой задать пару простых вопросов о жизни, о том, что волнует рабочих МТМ, как помещенье заполнилось народом, все охотно вступили в разговор, стали выкладывать, что на душе наболело.

— Посмотришь в других совхозах — и гараж хороший, и в столовую не стыдно зайти, и контора добрая, а у нас все разваливается, будто мы самые бедные в районе.

— В садик места не допросишься...

— Живу в своем доме, 29 квадратных метров на четверых. Хотел встать в очередь на квартиру — не взяли заявление: не положено. А лет через 5-10 я не замочу за домом смотреть — как жить тогда? Неужто и надеяться на квартиру нельзя?

— А мы с семьей в общежитии живем. Штукатурка с потолка обвалилась, залатали дыру — и ладно!

— Мало внимания механизаторам уделяется. Животноводство — все: и зарботки, и льготы, и условия труда, а о нас кто позаботится?

— Пришел я к директору рулон толи выписать, он отказал, говорит, нету толи. Но я же сначала на склад сходил, узнал — есть толи!

— Про спецотряд скажу. С половины зимы работы нет. По сто рублей в месяц зарабатываем. Если я осенью на комбайн не сяду, на что

под зерновые и однолетние травы, выполнять весь цикл работ. В Курганской области могут, а мы что, хуже их? Много еще было высказано мнений. Н. А. Ходенкова только успевала заполнять блокнот. А Нелюбин выкурил три сигареты, молча слушая людей. Он, опытный

не поставили в очередь на жилье, почему сварщик Пятков живет в плохих условиях, почему у спецотряда зимой мало работы, почему задержалось создание безнарядного звена, почему установлен пятичасовой рабочий день и так далее. Вполне грамотно объяснили, с экономическими выкладками, в пользу интересов хозяйства.

И создается такое впечатление, что в Каменском совхозе нет единства между рабочим классом и руководящим эшелонам, будто они стоят по разные стороны баррикад. С одной стороны — непонимание действий руководителей, с другой — непонимание запросов простых людей. Тут есть над чем подумать. Противоречий и трудностей в хозяйстве много. Они рождены перестройкой, научно-технической революцией. Застой в строительстве теперь дает себя знать буквально во всем, даже в настроениях людей. А тут время подбросило еще одну задачу: демократизацию нашей жизни. Нам кажется, именно этого недостает в Каменском совхозе. Недостает взаимопонимания между теми, кто сеет и пашет, и теми, кто руководит сеятелями и пахарями. Если бы это было не так, рабочие Черемховского отделения не стали бы писать в редакцию гневные письма.

Л. ВАТЛИНА.

НАВСТРЕЧУ XX СЪЕЗДУ ВЛКСМ

Эстафета, здравствуй!

Бюро райкома комсомола приняло постановление о проведении смотра-эстафеты пионерских и комсомольских организаций школ района «Навстречу XX съезду ВЛКСМ». Эстафета пройдет с 18 февраля по 11 апреля. В каждой школе альбом эстафеты будет находиться по три дня. В нем отразится активная работа всех пионерских, ученических органов самоуправления, постов всеобщего, постов экономии и бережливости, штабов тимуровцев, профилейных отрядов, отрядов «Дзержинец». В дни эстафеты в каждой школе пройдут мероприятия, на которых пионерская и комсомольская организации будут рапортовать о своих делах, посвященных предстоящему съезду комсомола страны, о выполнении Ленинского задания. Первой приняла эстафету Сосновская средняя школа.

Мемало интересного намечено и выполнено в эти дни сосновскими школьниками, есть о чем рапортовать съезду комсомола страны. Завтра эстафету у сосновцев примут ребята из Маминской средней школы, затем альбом будет передан в Покровскую среднюю школу.

В ходе эстафеты райком ВЛКСМ, Дом пионеров рекомендуют в самых разных формах провести отчеты детских самостоятельных организаций. Им могут стать комсомольское собрание, показательное занятие школы пионерского актива, встреча с ветеранами комсомола. Думается, в каждой школе пройдут субботники, средства от которых нужны на сооружение памятника пионеру-герою Степе Лямину.

Право подписать альбом с рапортом XX съезду ВЛКСМ будет предоставлено лучшим комсомольцам и пионерам школ района.

И. КУЛЮКИНА, секретарь райкома ВЛКСМ.



МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

Планете нужен мир

Все честные люди земли хотят мира, доброй и счастливой жизни. И заявляют об этом в полный голос. «Нет войне! Миру — да!» — эти слова набатом проносятся над планетой, побуждая людей полнить ряды борцов за мир. 8 февраля в нашем районе, как и во всем мире, проходил День юного Героя-антифашиста. Школь-

ники устроили ярмарку солидарности, продавали сделанное своими руками. Вырученные средства передали в Фонд мира. А учителя школ единогласно перечислили в Советский фонд мира зарплату одного дня — на сумму более трех тысяч рублей.

Л. ПЕТУХОВА, заведующая районо.

КУЛЬТПРОСВЕТА РАБОТА: ПРАКТИКА, ИНИЦИАТИВА, ОПЫТ

И углами красна...

В райисполкоме состоялось совещание клубных работников района. Разговор шел о проблемах клубной работы, путях их решения. Отмечалось, что бедна еще материально-техническая база учреждений культуры. Не хватает мебели, различного оборудования и аппаратуры. Плохо оформлены наши очаги культуры — наглядная агитация оставляет желать лучшего. Нет единой системы оформления, каждое учреждение решает этот вопрос как может.

От клубных работников требуется значительно повысить уровень проведения вечеров, дискотек, концертов и спектаклей. Средства, вырученные от платных услуг, перечисляются на спецсчет Дома культуры, а это создает хоть и небольшой, но фонд для приобретения инвентаря. Работники культуры планируют открытие кружков на самокупаемости, которые должны объединить любите-

лей вязания, кройки и шитья, радио- и фотолюбителей, ДК профсоюзным комитетом желающих заниматься аэробикой, обучаться игре на музыкальных инструментах. Все зависит от желания самих членов любительских объединений. Плата за обучение обсуждается с участниками будущих коллективов и решается индивидуально в каждом Доме культуры. Чтобы наши учреждения культуры стали привлекательнее, уютнее, необходимо и самим клубным работникам по-хозяйски относиться к своему Дому культуры. Не скрещивай от людского глаза беспорядок и грязь, халатное отношение к обязанностям. Тут есть прямая связь — где чистота, уют, там и работа на должном уровне, а где грязь, там во всем расхлябанность и неразбериха. Это подтверждается и недавней провер-

Учитель по призванию — так можно коротко сказать о Татьяне Васильевне Калгановой, которая преподает в Новоисетской школе русский язык и литературу. И еще можно добавить, что с ней интересно не только ученикам. Общительная, эрудированная, она и в среде учителей пользуется большим уважением.

На снимке: Т. В. Калганова. Фото В. Коркина.

— обеспечить надлежащий порядок как внутри учреждения культуры, так и на прилегающей территории, обновить средства наглядной агитации. В первую очередь, конечно, позаботиться о красочной, броской рекламе. В каждом Доме культуры на центральной усадьбе должен открыться буфет. И это явится частью перестройки клубной работы.

Работа предстоит большая. Потребуются помощь не только администрации и общественных организаций совхозов, но и населения. Много дел у работников культуры и по подготовке к районным смотрам народных талантов. Впереди конкурс солистов, агитбригад, фольклорных групп, ВИА, дискотек. Всего и не перечесть.

И. МАСАЛКИНА, и. о. зав. отделом культуры.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

В защиту чести

Длительное время жительница с. Пироговского Е. Г. Гламбовских распространяла среди односельчан слухи о том, что И. С. Пермяков, пользуясь беспечностью жителей села, спонсирует на своем подворье чужих баранов и режет их. Проверкой ее заявлений занимался участковый инспектор Каменского РОВД Г. В. Зырянов. Указанные факты не подтвердились, о чем и было сообщено заявителнице. Е. Г. Гламбовских ответ участкового инспектора не удовлетворил, и она продолжала распускать порочащие слухи. И. С. Пермяков вынужден был обратиться в Каменский районный народный суд. Заявление Пермякова и другие материалы Каменским районным судом были переадресованы в товарищеский суд нашего совхоза.

30 января в клубе, куда были приглашены все жители села, состоялась заседание товарищеского суда. Е. Г. Гламбовских объявлен общественным выговором с опубликованием в печати. Решение было воспринято всеми присутствующими с одобрением.

А. КЛЮКИН, председатель товарищеского суда Пироговского совхоза.

НА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 2 (23)



ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЗАКОНА «О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПРЕДПРИЯТИИ (ОБЪЕДИНЕНИИ)»

РАССКАЗЫВАЕМ О ПЕРЕДОВИКАХ

С ПРИЦЕЛОМ НА БУДУЩЕЕ

Внимательно ознакомился с проектом Закона «О государственном предприятии (объединении)». Приятно сознавать, что основные положения о социалистическом предприятии приобретают силу Закона, что четко регламентируются права и обязанности предприятий. Это, несомненно, положительно отразится на работе коллективов, на укреплении порядка и организованности. Но проект заставляет задуматься. Вот в первом пункте четвертой статьи Закона говорится: «Предприятие обязано постоянно обеспечивать воспроизводство материально-технической базы на прогрессивной основе, эффективно использовать производственные мощности и основные фонды». Для нас это положение является очень важным.

Последние два года хлебная база № 65 принимает зерно из всех хозяйств района. Прежде нагрузка была меньше, потому что приемку вела и реалбаза. В связи с этим встала задача технического перевооружения базы. Чтобы сократить простои автотранспорта, доставляющего нам зерно, в прошлом году начали и сейчас уже почти закончили строительство механизированной асфальтоплощадки. Одну сушилку ДСП-24, входящую в комплекс площадки, реконструировали и перевели на сушку зерна по методу Куатова. Это позволило увеличить ее производительность сразу на 30 процентов. В наступившем году перед инженерной службой базы стоит задача капитально отремонтировать и одновременно реконструировать зерносушилку «Целинная-50». В ней надо установить два контура, сверхмощный вентилятор, нагнетающий горячий воздух в сушильную камеру. Это позволит на 10-15 процентов увеличить ее производительность. Техническое усовершенствование касается не только производственных вопросов, но и бытовых. В перспективе, например, намечена реконструкция отопительной системы: ее выпрямление,

прокладка труб большего диаметра, установка нового котла «Энергия-3». После реконструкции горячая вода в жилой поселок будет подаваться круглый год.

Следует признать, что обновление материально-технической базы в наших условиях вести несколько легче, чем другим предприятиям. И техническая документация на перевооружение, и средства, и фонды на эти цели поступают на хлебную базу централизованно, что очень удобно. Но такое положение вовсе не означает, что у нас нет проблем. Они есть, и порой весьма существенные. Хочу рассказать об одной.

Наша база способна принимать много зерна как по железной дороге, так и автомобильным транспортом. Но при проектировании ее была допущена серьезная ошибка. Предполагалось, что раз база является государственным хранилищем, то зерно должно поступать сухое или почти сухое. Поэтому в проекте была заложена сушилка небольшой мощности — РД 2,25 производительностью 50 тонн зерна в час. Конечно, если бы зерно поступало почти сухим, этой мощности хватало бы. Но обстановка изменилась. База принимает зерно порой прямо с поля, а хлеборобы помнят, какой была прошлая осень. Хлеб везли сырой. Сушилка не успевала перерабатывать поступающий поток. Приемка хлеба шла трудно, медленно. И такое положение складывается теперь ежегодно. Тут может быть только одно решение: подумать об увеличении мощности сушильного хозяйства на нашем предприятии. Эту мощность необходимо увеличить в три-четыре раза. Только тогда можно будет говорить о кардинальном воспроизводстве материально-технической базы. Начало такого строительства стало бы конкретным деловым ответом на принятие Закона о социалистическом предприятии.

Ф. ДЕГТЯРЕВ,
директор хлебной базы № 65.

Такой характер

В один из дней прошлой осени товарищ Покров по столярному цеху Покровской картонной фабрики обступили Ивана Петровича Шаврикова:

— Слышал новость?
— Какую? — сделал удивленное лицо Шавриков, а сам уже знал, еще вчера прочитал в газете, ночь не спал от волнения. Но стеснялся он рассказать о своей радости и сделал вид, что не понимает, о чем речь.

— Какую? — зашумели столары. — Да тебя же наградили медалью «За трудовое отличие». Или не знаешь еще?

— Знаю.

— А чего же молчишь? Тебя ведь поздравлять нужно.

— Да не молчу я, просто к слову не пришлось как-то, — смутился Иван Петрович...

Вот так всегда. Сколько у человека заслуг! Медаль «Ветеран труда», знак ударника пятилетки, звания ударника коммунистического труда и лучшего по профессии. Иной и половины того не имеет, но всюду свое «я» выпячивает. А Шавриков делает свое дело потихоньку, четверть века фабрике отдал, стал самым квалифицированным столяром — и все как-то в стороне, все не видит его. Сделает оконную раму, дверь, косяк, тумбочку какую-нибудь как игрушку сделает, начнут хвалить его, а он смущается: «Да

чего тут сложного, всякий сумеет».

Откуда в нем эта скромность? Может, с тех далеких военных лет, когда он полугодным подростком осваивал в школе фабрично-заводского обучения сложнейшую, как тогда казалось ему, профессию плотника. А может, с того времени, как ушел на пенсию старейший столяр фабрики и Шавриков занял его место. Занял, как всегда, тихо и незаметно. Многому пришлось учиться заново, ведь у столяра работа потоньше, чем плотницкое дело. Но кому какое дело было до этого. Фабрике нужны были все те же рамы, двери. Заявки на них по-прежнему поступали в столярку, и один только Иван Петрович теперь помнит, сколько труда и терпения вкладывал он в свои изделия, как сам же браковал свою работу. Но недаром говорят, что терпение и труд все перетрут. Вышел-таки из него настоящий столяр!

И только ли столяр. Это ведь раньше кроме ручных орудий труда да деревянного верстака в столярке ничего

не было. А со временем появилась и циркулярная пила, и заточный станок, и наждачный, и фуганочный. Освоить их было делом несложным, но ведь механизмы время от времени ломаются. Слесаря не всегда дозовешься. Вот и стал Иван Петрович по собственному почину наладчиком оборудо-

вания. «А кому же еще? — искренне удивляется он, — я ведь тут дольше всех работаю». «Кто, если не я!» — в этом и раскрывается основная грань характера Шаврикова, его отношение к жизни. **В. ГАРИЧЕВ.**
На снимке: И. П. Шавриков.
Фото В. Коркина.

ДОЖДАЛИСЬ...

РЕПЛИКА

Хорошо потрудились в прошлом месяце работники первого и второго основных формовочных цехов, а также вермикулитового цеха завода железобетонных изделий и конструкций. В каждом из них план по производству товарной продукции и выпуска сборного железобетона был значительно перевыполнен. А вермикулитчики, постаравшись, перекрыли план по термозоляции труб на целую треть. И все было бы прекрасно, и в отчетном заводе была бы идеальная картина, не подкачал коллектив третьего цеха. Именно на этом участке была допущена досадная оплошность, в результате которой производство товарной продукции в целом по заводу составило только 97,1 процента.

Так уж сложилось на предприятии, что третий цех никогда не справлялся с планом выпуска продукции — не хватало производственных мощ-

ностей. А чтобы рабочие не теряли в заработке из-за систематических срывов заданий, которые происходили вовсе не по их вине, на помощь приходил коллектив первого цеха. «Совместными усилиями», то есть суммированием выпущенного в обоих цехах, удавалось добиваться выполнения плана, якобы тем и другим цехом по всем основным показателям. Практика, несомненно, порочная и не новая. Явилась она следствием мизерности отпускаемых фондов на расширение производства при ежегодном растущих планах.

И в первом месяце нового года ничто не предвещало беды. Но она, как всегда, нагрянула неожиданно.

Когда в цехе перешли на изготовление плит шириной 2,4 метра, из строя вышел формовочный стол. Хотя, если говорить откровенно, не такой уж это было неожиданным для специалистов завода. Формовочный стол, а он единственный в цехе, давно уже «на ладан дышал». Оборудование было и морально, и физически устаревшим. Знали об этом все, но не теряли надежды, что агрегаты еще «потянут». Ох, уж это наше «если бы да кабы». В общем, стол попустоствовался.

На заводе действовали оперативно. Нашли выход. А именно: изготовили и смонтировали новый формовочный стол своими силами. В сущности, заниматься из-

готовлением стола заводчане не обязаны. Технологическое оборудование целиком и полностью должно поставлять предприятие управления. Но то «расщедрилось» только на одну тумбу для стола. Остальное дополнили заводские специалисты. Честь и хвала им, но время, отпущенное на выполнение плана января, безвозвратно потеряно. В результате цех осилил задание едва на 60 процентов.

Стоило ли руководителям предприятия доводить ситуацию, а потом в условиях штурмовщины, нервотрепки форсировать работы? Зная о ненадежности оборудования, можно было изготовить новый формовочный стол раньше, не дожидаясь поступления нового оборудования из управления. Тогда бы, может, и достижения цеха № 3 были не липовыми, а настоящими, не за счет соседа.

С. ТРОФИМОВ.

КУРС—ИНТЕНСИФИКАЦИЯ

Казалось бы, в целом по району дела на промышленных предприятиях в январе шли неплохо. По сравнению с соответствующим месяцем прошлого года товарной продукции реализовано на 344 тысячи рублей, рост составил 13,2 процента. Высоких темпов роста реализации достиг на заводе железобетонных изделий и конструкций — 40 процентов, на реалбазе — 47,1. Неплохие показатели достигнуты на Покровской картонной фабрике, Колчеданском заводе железобетонных конструкций, Синарском каменно-щебеночном карьере.

Хороших результатов добились в повышении производительности труда. По сравнению с январем прошлого года выработка на одного работающего воз-

Половина успеха — не успех

росла на 5,1 процента. Некоторые коллективы добились выполнения обязательств по поставкам.

И все же более внимательный анализ итогов работы не может не насторожить. Да, объем реализации нынче выше прошлогоднего, и все же он отстает от заданных темпов. В прошлом месяце предполагалось реализовать промышленной продукции на 2973 тысячи рублей, а реализована ее на 15 тысяч рублей меньше — 0,5 процента недотянули до плана. Если коллектив авторемонтного завода выполнил январский план реализации продукции на 102,2 процента, завод железобетонных изделий

и конструкций — на 102, Синарский каменно-щебеночный карьер — на 101,1, реалбаза — на 102,4, а Покровская картонная фабрика — на 107,4, Колчеданский завод ЖБК — на 125,5 процента, остальные предприятия промышленные предприятия с планом января не справились. Перевыполнение одних не компенсировало отставания других, потому что перевыполнение было довольно незначительным, а отставание весомым. Достаточно сказать, что на Синарском ремонтном заводе фактический объем реализации отстал от запланированного на 138 тысяч рублей, или на 37,3 процента. Предприятие по производству строи-

тельных материалов недо-реализовало продукции на 55 тысяч рублей — 29,6 процента к плану.

Отставание отразилось и на выполнении обязательств по поставкам продукции, с ними справились лишь коллективы авторемонтного завода, завода ЖБИИК, картонной фабрики, каменно-щебеночного карьера и реалбазы, то есть практически все предприятия, что осилили план реализации. Другие же коллективы пока не могут похвалиться выполнением. Предприятие по производству стройматериалов справилось с месячными обязательствами по поставкам на 70,4 процента, Колчеданского завода ЖБК

— на 87,2. А всего по району они выполнены на 95,4 процента.

В большинстве случаев невыполнение плана реализации товарной продукции и обязательств по поставкам связано с низкой производительностью труда. Неудивительно, что Синарский ремзавод отстал от плана реализации на 37,2 процента, ведь здесь вместо запланированных 1463 рублей месячная выработка на одного работающего составила лишь 846 рублей. На двадцать с лишним процентов снизил нынче производительность труда по сравнению с январем прошлого года коллектив предприятия по производству стройма-

териалов. Несмотря на выполнение месячного плана, ниже своих возможностей работают коллективы авторемонтного завода, Синарского каменно-щебеночного карьера, завода железобетонных изделий и конструкций, где фактическая производительность труда отстает либо от запланированной, либо от достигнутой в прошлом году, либо отставание есть по обеим позициям сразу.

Вот почему говорить сейчас об успехах в промышленности невозможно, хотя и возросли темпы работы в сравнении с прошлым годом. Резервов на предприятиих еще много. Февраль должен стать переломным месяцем, создать основу для выполнения квартального плана. **В. ЛУГОВОЙ.**

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ



Этих октябрят в Бродовской школе называют правофланговыми. Они учатся отлично, помогают более слабым ребятам в своих классах и активно участвуют во всех мероприятиях, которые проводятся в школе. Как лучшим из лучших им было предоставлено право стоять у Красного знамени на вахте памяти В. И. Ленина. На снимке (слева направо) Аня Фомина, Людмила Корелина, Марина Лукьянова, Дина Тютина, Алеша Авдеев, Стасик Некрасов.
Фото В. Коркина.

Дело совершенно новое и очень интересное. Комитет комсомола задумал провести в школе викторину «Что? Где? Когда?» именно так, как она проходит по телевидению. Исключением являлось лишь то, что ребятам заранее дали тему игры, которая являлась составной частью месячника по краеведению «Знай свой край». Закупили книги, оригинальный волчок, к которому ребята приделали стрелку, оформили сектор, раздобыли игрушечную сову. Вопросы запечатали в конверты. Одним словом, в викторине

На размышление — минута

были использованы все атрибуты телеигры. И вот команда знатоков, куда вошли Владимир Корняков, Сергей Коромыслов, Андрей Черанев, Зоя Никитина, Оксана Волошина, Таня Хомутова, села за игровой стол. Наблюдала за игрой большая рыжая сова — символ мудрости. И взгляды знатоков невольно обратились к ней: «Помоги, сова!» Ведущий объявляет правила для зрителей, ученица 10 класса Лена

Кондратьева рецензирует разыгрываемую книгу, и объявляется первый раунд. Раздается удар (настоящего!) гонга — и капитан команды Владимир Корняков пускает волчок. Музыкальная пауза. Прекрасное музыкальное оформление подготовил ученик 10 класса Андрей Упоров. Команда волнует, но капитан Корняков спокойно ведет игру, следит за ходом рассуждений игроков, направляет их мысли в нужное русло, а в самые трудные для команды моменты

отвечает сам. Знатоки с честью выдержали экзамен: их команда победила со счетом 6:4. Зрители заслуженно признали лучшим игроком команды ее капитана Владимира Корнякова. Игра понравилась всем, и старшеклассники решили продолжить хорошее начинание. Сейчас команда знатоков готовится дать бой зрителям по теме «Жизнь и творчество А. С. Пушкина». А. ЛЕОНТЬЕВ, учитель Рыбниковской средней школы.

ДОСУГ В ГОРОДЕ И шить, и пироги печь

Курсы, что открываются во Дворце культуры УАЗа, интересно будет посещать не только опытным хозяйкам и умелицам. Ваши пироги так замечательны, что один их вид и запах может поднять настроение? Ну и что же, вас научат здесь таким секретам кулинарии, о которых вы и не подозреваете. Шить, вышивать умеете? Прекрасно! Будете совершенствоваться. Ах, нет? Ну, тогда тем более поторопитесь в одну из ближайших суббот записаться на курсы домоводства в ДК УАЗа. Клуб молодой семьи Молодоженам всегда трудно. Любят они друг друга безумно или с первых дней семейной жизни ссоры начались, все равно трудно. Потому что это совсем не просто — понять мир другого человека. Да что там мир, просто научиться быть терпимым — искусство. А еще есть проблемы быта. И они, бывает, мешают молодым.

Помочь молодым семьям побыстрее окрепнуть взялись организаторы клуба молодой семьи во Дворце культуры «Стрелка». Занятия проводят то врачи, то кулинары, то модельеры. Выступают перед молодыми психологи и другие специалисты. А иногда просто организуется вечер отдыха. Потанцевать, повеселиться — это тоже нужно молодым, хоть и женатым людям. Занятия, как правило, проходят по субботам с шести часов вечера. Г. ЗОРИНА.

У САМОДЕЯТЕЛЬНЫХ АРТИСТОВ Поют ветераны

В селе Большая Грязнуха второй год действует фольклорная группа, в которую входят ветераны труда. Коллектив небольшой, всего десять человек, но задора, энергии — хоть отбавляй. И все они выступают с большим удовольствием. В репертуаре

фольклорной группы — народные песни, лирические и песни времен войны. И когда появляются на сцене артисты в красочных костюмах, которые сами сшили, зрители встречают их аплодисментами. Аккомпанирует на баяне тоже ветеран труда

А. С. Будякевич. Очень задорно выступила фольклорная группа на Дне района. Кроме песен, были в программе и сценки на злободневные темы. А сейчас ансамбль готовит концерт к Дню Советской Армии. А. ЧЕРЕМУХИНА, председатель профкома Травянского совхоза.

Огонь и люди Чтобы не случилось беды

Суровая нынешняя уральская зима, а с холодами возрастает и количество пожаров. Как свидетельствует статистика, семьдесят процентов пожаров происходит в жилых домах. Основными причинами их являются неосторожное обращение с огнем и электронагревательными приборами, неисправность и неправильное устройство печей. За первую декаду января в Каменском районе произошло пять пожаров, из которых четыре — в жилых домах. В пос. Первомайском Покровского сельского Совета по ул. Кирова, 25, квартирохозяйка Г. А. Меньшикова 31 декабря уехала в город к родным праздновать встречу Нового года, а чтобы в доме было тепло к ее возвращению, оставила включенной электропечку. В электрозащите использовались некалиброванные плавкие вставки, и, как следствие всех этих нарушений, случился пожар, при котором поврежден дом и уничтожены домашние вещи. В этот же день в д. Щербавской по ул. Коммунаров, 9, от недостаточной разделки дымоходов загорелся

стенная печь. Только благодаря бдительности соседей беду удалось предотвратить. Хозяйка дома М. В. Популковских на зиму уезжает в город к детям, а дом пустует, вот этим и воспользовался ее внук. Он три дня жил с друзьями в доме, все время топил усердно печь. После его отъезда и возник пожар, о котором хозяйка узнала немного позже, чем работники пожарной охраны. 7 января в с. Покровском по ул. Дорожников, 3, от переходного сопротивления в электророзетке произошло загорание дохи, висевшей на ней. Виновицей пожара является квартирохозяйка Р. А. Иванчикова, повесившая доху на электророзетку удличителя к холодильнику. Хорошо, что в это время из школы пришли дети, да сама хозяйка пришла на обед домой. Огонь не успел распространиться. В с. Покровском по ул. Заречной, 34, от неправильного устройства отопительной печи произошло загорание деревянной балки под печью. Хозяин дома В. Н. Ярославцев не потрудился осенью провести надлежа-

щий ремонт печи, оттого и произошло несчастье. Очень важно периодически проводить осмотр приборов отопления и электропроводки, своевременно и качественно ремонтировать их. Пожалуй, каждому хозяину известны несложные правила обращения с домашней печью, но тем не менее приходится еще и еще раз напоминать о них. Обязательно перед печью должен быть прибит противопожарный лист 50x70 сантиметров. Нельзя топить печь с открытыми дверцами, разжигать горячими жидкостями. Опасно складывать дрова прямо у раскаленной печи, сушить возле нее белье и другие вещи. Особенно страшным становится беда от пожара, если пострададут дети. Ни в коем случае не оставляйте детей без присмотра. Н. ПШЕНИЦЫН, инспектор отделения Госпожнадзора РОВД. Зам. редактора Л. М. ВАТЛИНА.

Наш справочный отдел

Куда пойти учиться?

КОЛЧЕДАНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1987 УЧЕБНЫЙ ГОД по специальностям:

Тракторист-машинист III класса. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 1 марта.

Водитель транспортных средств категории «С». Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий с 1 марта.

Для поступления необходимы следующие документы: документ об образовании, справки с места жительства и о семейном положении, заявление на имя директора, автобиография, медицинская справка, характеристика, 4 фотографии размером 3,5x4,5 см.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, стипендией 10-20 рублей, общежитием.

Адрес училища: с. Колчедан, СПТУ № 113.

Приглашают Дома культуры

НОВОИSETский РДК
Воскресенье, 22 февраля. Районный смотр агитбригад, посвященный 70-летию Великого Октября. Начало в 10-00.

РЫБНИКОВСКИЙ ДК
Суббота, 21 февраля. Конкурсная программа «А ну-ка, парни!». Дискотека. Начало в 19-00.

СОСНОВСКИЙ ДК
Суббота, 21 февраля. Вечер отдыха для участников Великой Отечественной войны. Начало в 19-00.

Воскресенье, 22 февраля. Конкурс «А ну-ка, парни!». Начало в 18-00.

ПОЗАРИХИНСКИЙ ДК
Суббота, 21 февраля. Поздравление ветеранов войны на дому. Концертные выступления-поздравления на производственных участках.

ПОКРОВСКИЙ ДК
Суббота, 21 февраля. Вечер отдыха для молодежи, посвященный Дню Советской Армии (в кафе совхоза). Начало в 19-00.

КЛЕВАКИНСКИЙ ДК
Суббота, 21 февраля. Танцевальный вечер молодежи. Начало в 20-30.

Понедельник, 23 февраля. Конкурс «А ну-ка, парни!» (в школе). Торжественный вечер «Советские Вооруженные Силы». Начало в 18-00.

ПИРОГОВСКИЙ ДК
Суббота, 21 февраля. Вечер отдыха молодежи. Начало в 20-30.

Воскресенье, 22 февраля. Выступление агитбригады на производственных участках.

В кинотеатрах города

«Юбилейный». 19-22 февраля. ДЕМИДОВЫ (2 серии). Начало в 9-30, 12-30, 18, 20-30. Для детей. 19-22 февраля. СОБАКА БАСКЕРВИЛЕЙ. Начало в 15-30.

«Молодежный». Большой зал. 19-22 февраля. ГЛОРИЯ. Начало в 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30. Малый зал. 19-22 февраля. ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ. Начало 19-20 февраля в 11-30, 13-30, 17-30, 19-30, 21-30. 21-22 февраля в 17-30, 19-30, 21-30. Для детей. 19-22 февраля. В ТРИ-ДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ. Начало в 9-30, 15-30. 21-22 февраля. Начало в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.

«Исеть». Розовый зал. 19-22 февраля. КАК ТРИ МУШКЕТЕРА (2 серии). Начало в 9, 12, 15, 18, 20-30. Голубой зал. 19-22 февраля. ПОТЕРЯННЫЕ ПРЕТЕНЗИИ НЕ ИМЕЮТ. Начало в 9-15, 11-15, 13-15, 15-15, 19, 21-15. Для детей. 21-22 февраля. ДАЙТЕ НАМ МУЖЧИН! Начало в 13-15, 15-15, 23-24 февраля. Начало в 9-15, 15-15.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.
Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.